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industrial enterprise to environmental effects. Lack of theoretical and practical developments in this area, the
impossibility of practical use of many of them led to the choice of this area of research. The mechanism of the use
of benchmarking in quality management of industrial enterprises, formed by a number of elements that are based
on the model to ensure a balance between the contours of the quality management of industrial enterprise can
realize the benchmarking procedure, consisting of interrelated information and successive stages: analysis of
the current state of the parameters of control loops and the factors influencing them; definition of the reference
object; Identification of priority industrial processes on the basis of a comparative evaluation of similar indicators
of the enterprise-standard; development program implementation results benchmarking with subsequent analysis
of the effectiveness of their implementation.
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ТЕНДЕНЦІЇ ЕКСПОРТУ ВІТЧИЗНЯНОЇ ПРОДУКЦІЇ
В КРАЇНИ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ ТА МИТНОГО СОЮЗУ:

НОВІ МОЖЛИВОСТІ ДЛЯ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ

У статті проаналізований експорт вітчизняної продукції у вартісному вираженні в країни
Європейського Союзу та Митного Союзу та її питому вагу; визначено структуру товарного
експорту української продукції по галузях національної економіки в країни Європейського
Союзу та Митного Союзу, а також видову товарну структуру експорту продукції металургії,
машинобудування, АПК, хімічної промисловості, харчової промисловості та енергетичної
галузі. Обґрунтовані основні чинники збільшення продуктивності сільськогосподарських
підприємств, які сприятимуть підвищенню результативності їх функціонування. Наукова но-
визна результатів дослідження полягає в напрацюванні та обґрунтуванні автором пропозицій
щодо зростання експорту в країни ЄС. Це забезпечить нові можливості та вигоди для галузей
національної економіки після вступу України до ЗВТ й сприятиме підвищенню конкурентоспро-
можності вітчизняних товаровиробників.

Ключові слова: експортний потенціал економіки України; видова товарна структура; галузі
національної економіки; країни Митного Союзу; країни Європейського Союзу; вартість товарної
продукції; ЗВТ.

Постановка проблеми. Підвищення експортоорієн-
тованості основних галузей промисловості України є важ-
ливим пріоритетом у системі розвитку національної еко-
номіки будь-якої країни у світі, оскільки сприяє надход-
женню валютних коштів до бюджету держави.

Важливою проблемою, яка потребує вирішення, є пе-
реорієнтування багатьох галузей економіки щодо експорту
їхньої продукції в країни Європейського Союзу у зв'язку з
воєнною агресією Російської Федерації на території Ук-
раїни.
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Вирішення цієї проблеми щодо зміцнення позицій ук-

раїнських товаровиробників на європейських ринках є
актуальним для української економіки, а своєчасність її
вирішення не викликає сумніву.

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Питан-
ня розвитку основних тенденцій експорту товарів і про-
дукції різних галузей промисловості є об'єктом вивчен-
ня й дослідження багатьох науковців, зокрема О. Вла-
сюка [2], П. Гайдуцького [3], С. Кваші, О. Шепотила [6-7]
та ряду інших відомих науковців, які у своїх публікаціях ак-
центують на ролі та значенні експортного потенціалу.

Разом із тим, маловивченими залишаються питання,
що стосуються основних тенденцій експорту вітчизняної
продукції та товарів у країни Митного та Європейського

Союзу. Дослідження цих тенденцій в умовах ризику для
економіки України і є метою статті.

Виклад основного матеріалу. У розвитку економіки
України важливу роль відіграє експорт вітчизняної про-
дукції, яка є важливим джерелом наповнення Державно-
го бюджету. Наповнення останнього в достатньому розмірі
сприятиме розширеному відтворенню виробництва в
кожній галузі, скороченню безробіття й забезпеченню
працівників робочими місцями і, нарешті, вирішенню важ-
ливих соціальних проблем, пов'язаних зі зростанням доб-
робуту й матеріального забезпечення громадян.

Разом із тим, це поступовий процес, і проходить він
поетапно. Розглядаючи експорт продукції з України в
країни ЄС, ми бачимо, що географія його охоплює біль-
ше десяти країн Європи (табл. 1).

Таблиця 1. - Експорт вітчизняної продукції у вартісному вираженні в країни Європейського Союзу
та Митного Союзу та її питома вага в середньому в 2012-2014 роках, млрд дол. США*

*Складено за даними [1].

Із країнами Митного Союзу Україна має торговельні
відносини в більш вузькому діапазоні - це Російська Фе-
дерація, Казахстан і Білорусь. Незважаючи на це, у краї-
ни Митного Союзу Україна експортувала за досліджува-
ний період товарів та продукції на більшу суму, ніж у краї-
ни Європейського Союзу (табл. 1). Так, у країни Євро-
пейського Союзу за цей період було експортовано про-
дукції з України на суму 17,0 млрд дол., а в країни Митно-
го Союзу - на 22,3 млрд дол.

Отже, перевага у фінансових вимірниках поки що за-
лишається за країнами Митного Союзу. На ці факти впли-
ває ряд чинників як об'єктивного, так і суб'єктивного ха-
рактеру.

На нашу думку, вирішення останніх уже започаткова-
но Україною на державному рівні, що дозволить підвищи-
ти рівень росту економіки на макро- й мікрорівні, а також
рівень благополуччя та зростання соціально-культурного
й матеріального рівня життя населення.

Геофізичне розташування України дозволяє виго-
товляти різноманітні види продукції, а отже, здійсню-
вати її експорт (табл. 2).

Так, у таблиці 2 ми згрупували шість основних видів
продукції, які Україна експортує в країни Європейського
та Митного Союзу. Найбільша частка тут припадає на
металургійну продукцію - 35,2 % у ЄС і 21,2 % у країни
Митного Союзу. Понад третину українського експорту
продукції машинобудування за вказаний період надхо-
дило в країни Митного Союзу, 1,8 % експортується про-
дукції сільського господарства, по 10,4 % - продукції
хімічної та харчової промисловості. На сьогодні експор-
тується різноманітна продукція в країни Митного Союзу,
вона переважає над експортом у країни ЄС. Причиною
є недостатня якість згідно з вимогами цих країн і недо-
статність політичної волі в керівництва нашої держави,
що посилюється цілим рядом криз та військовими дія-
ми на сході України.

Таблиця 2. - Структура товарного експорту української продукції по галузях національної економіки
в країни Європейського Союзу та Митного Союзу в середньому у 2012-2014 роках, млрд дол. США*

 Експорт у країни Європейського Союзу Експорт у країни Митного Союзу 
Разом, млрд дол. Питома вага, % Разом, млрд дол. Питома вага, % 

Металургія 5,6 35,2 4,7 21,2 
Машинобудування 2,5 15,7 8,5 38,3 
Сільське господарство 3,3 20,7 0,4 1,8 
Хімічна промисловість 0,9 5,7 2,3 10,4 
Харчова промисловість  0,6 37,8 2,3 10,4 
Енергетика 1,1 6,9 1,1 4,9 
Решта 1,9 12,0 2,9 13,1 
Разом 15,9 100,0 22,2 100,0 

 *Складено за даними [1].

Експорт у країни ЄС Експорт у країни МС Країни ЄС 
Разом, млрд дол. Питома вага, % 

Країни МС 
Разом, млрд дол. Питома вага, % 

Польща 2,6 15,3 
Італія 2,5 14,7 
Німеччина 1,6 9,4 
Іспанія 1,5 8,8 

Російська 
Федерація 17,6 78,9 

Угорщина 1,5 8,8 
Нідерланди 0,8 4,7 
Чехія 0,7 4,1 

Казахстан 2,4 10,8 

Словаччина 0,7 4,1 
Болгарія 0,6 3,5 
Румунія 0,5 2,9 

Білорусь 2,3 10,3 

Інші 4,0 23,5 
Разом 17,0 100,0 

Разом 22,3 100,0 
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Як уже вказано нами вище, найбільша частка екс-

порту належить металургійній промисловості. Різнови-
ди продукції металургійної промисловості представлені
сімома видами її виробництва. Розглядаючи кількісні
натуральні й відносні величини експорту металургійної

промисловості, зауважимо, що майже третина цієї про-
дукції експортується як у країни ЄС, так і в країни Мит-
ного Союзу. Так, на сировину й матеріали припадає мен-
ше третини - 27,7 % і 19,4 % на напівфабрикати, менше
10 % - на інші види (табл. 3).

Таблиця 3. - Видова товарна структура експорту металургії в країни Європейського Союзу та
Митного Союзу в середньому у 2012-2014 роках, млн дол. США*

Продукція 

Експорт у країни 
Європейського Союзу  

Експорт у країни  
Митного Союзу 

Разом, 
млн дол. 

Питома вага, 
% 

Разом, 
млн дол. 

Питома вага, 
% 

Руди та концентрати 
залізні 1631 28,7 Труби 1802 30,6 

Напівфабрикати зі сталі 1570 27,7 Прокат 1141 19,4 
Прокат плоский 985 17,4 Кутики 598 10,1 
Феросплави 444 7,8 Прути 645 10,9 
Чавун 230 4,0 Феросплави 202 3,4 
Труби 157 2,8 Металоконструкція 183 3,1 
Прути 124 21,9 Рейки 153 2,5 
Решта  532 9,4 Решта 527 8.9 
Разом 5673 100,0 Разом 5896 100,0 

 *Складено за даними [1].

Аналіз переліку видів продукції металургійної про-
мисловості показує, що як у країни Європейського, так
і в країни Митного Союзу експортується переважно си-
ровина. У зв'язку із цим постає необхідність пошуку й
упровадження у виробництво готових виробів із мета-
лургійної сировини й мета конкурувати не металом, а
машинами, які потрібно виготовляти згідно зі світови-
ми стандартами.

Отже, вихід на зовнішній ринок з експорту вітчизня-
ної продукції металургії є не найкращим за своєю струк-

турою, тому завдання полягає в диверсифікації вироб-
ництва промислової продукції, зокрема машинобуду-
вання, яке б ґрунтувалися на науково обґрунтованих
зразках світових аналогів за всіма параметрами: варт-
істю, металомісткістю, довговічністю, надійністю та інши-
ми показниками якості.

У структурі товарної продукції машинобудування в
країни ЄС і МС впадають в око великі відмінності не
тільки в найменуванні експортованої продукції, але й у
грошових надходженнях від її реалізації (табл. 4).

Таблиця 4. - Товарна структура експорту української продукції машинобудування в країни Європейського
Союзу та Митного Союзу в середньому у 2012-2014 роках, млн дол. США*

Продукція 

Експорт у країни  
Європейського Союзу Продукція 

Експорт у країни  
Митного Союзу 

Разом, 
млн дол. 

Питома вага, 
% 

Разом, 
млн дол. 

Питома 
вага, % 

Комплекти дротів 800 31,5 Вагони 2668 31,2 
Телеапаратура 358 14,1 Трансформатори 772 9,0 
Літальні апарати 305 12,0 Залізні локомотиви 661 7,7 
Вагони 204 5,7 Частини до залізничних 

локомотивів 406 4,7 

Решта 872 37,8 Насоси (рідинні / повітряні)  400 4,7 
Разом 

2539 100,0 

Телеапаратура 209 2,4 
Двигуни, турбіни 208 2,4 
Автомобілі легкові 158 1,8 
Решта 3075 35,9 
Разом 8557 100,0 

 *Складено за даними [1].

Так, по-перше, продукція машинобудування, яка екс-
портується в країни ЄС, є дуже обмеженою у своїй но-
менклатурі на відміну від країн МС, по-друге, у країни МС
Україна здійснює експорт більш як за вісьмома наймену-
ваннями, а в країни ЄС лише за п'ятьма. Сума від реалі-
зації вказаних товарів у країни МС перевищує аналогічну
суму з країн ЄС більш ніж утричі.

Отже, продукція машинобудівної галузі поки що
найбільш успішно експортується в країни Митного Союзу.
Разом із тим, є надія, що входження України в Зону вільної
торгівлі з ЄС змінить як саму структуру найменувань і їх
кількості, так і суму грошових надходжень. Відповідна база
для цього в Україні є, потрібні відповідні економічні й пол-
ітичні рішення держави, які б дали можливість викорис-

тати всі наявні потенційні ресурси для вирівнювання й
подальшого нарощування експортних можливостей не
тільки з країнами Митного, а й з державами Європейсько-
го Союзу.

В останні роки досить помітно зростає експорт про-
дукції сільського господарства в країни ЄС (табл. 5) [4].

Так, за 2012 рік найбільшу частину експорту в країни
ЄС склала кукурудза (48,6 %), досить вагома частка на-
лежить ріпаку (20,7 %), уже з невеликим відхиленням у
своїй кількості трохи менше припадає на сою (14,6 %) і
пшеницю (12,1 %). Інші круп'яні продукти в структурі зай-
мають 4 %, що є також необхідним компонентом у пере-
ліку найменувань. Слід відмітити, що ці показники в перс-
пективі мають усі можливості до зростання, оскільки си-
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Таблиця 6. - Товарна структура експорту продукції хімічної промисловості тільки в країни Митного Союзу
в середньому в 2012-2014 роках, млн дол. США*

*Складено за даними [1].

Найбільший обсяг в реалізації в оксиду алюмінію
(22,6 %, або 517 млн. дол.), сполук урану (6,3 %, або
144 млн дол.), плити-плівки з пластмас (6,1 %, або
140 млн дол.), поліхлорвінілу (5,6 %, або 129 млн дол.) і
поліетилену (4,8 %, або 41 млн дол.).

Решта продукції хімічної промисловості хоч і меншого
обсягу, зате в більшій кількості за асортиментом складає
переважну частину вказаного асортименту й відповідно
приносить значну суму грошових надходжень від її реалі-

зації. У зв'язку із цим експорт продукції хімічної промис-
ловості дає певні грошові надходження в бюджет держа-
ви, тому використання різних можливостей останньої в
напрямку експорту є важливим і доцільним, а викорис-
тання всіх експортних варіантів у період кризової ситуації
є великою підпорою для України.

Експорт продовольчої продукції з України є основним
і найбільш об'ємним за видами й обсягами як за кількістю,
так і за грошовими надходженнями (табл. 7).

Таблиця 7. - Структура і вартість експорту продукції харчової промисловості в країни Європейського Союзу
та Митного Союзу в середньому у 2012-2014 роках, млн дол. США*

Продукція 
Експорт у країни  

Європейського Союзу Продукція 
Експорт у країни  
Митного Союзу 

Разом, млн дол. Питома вага, % Разом, млн дол. Питома вага, % 
Олія 
соняшникова, 
сира 

763 47,2 
Кондитерські вироби 
із цукру 471 22,4 

Макуха 504 31,2 Спиртні напої 344 16,4 
Решта 348 21,6 Відходи 191 9,1 
Разом 

1615 100,0 

Вироби з борошна 161 7,8 
Сири 108 5,1 
Шоколад 101 4,8 
Решта 723 34,4 
Разом 2099 100,0 

 *Складено за даними [1].

Так, у 2012 році Україна експортувала різні види про-
дукції харчової промисловості як у країни Європейсь-
кого Союзу, так і в країни Митного Союзу. За наймену-
ваннями переважає експорт у країни Митного Союзу,
оскільки зв'язки з ними налагоджено значно раніше, ніж
із країнами Європейського Союзу. Незважаючи на пе-
реваги видового експорту в країни Митного Союзу більш
ніж удвічі, грошові надходження більші від експорту в
країни ЄС. У країни Митного Союзу продукція харчової

промисловості з України експортується за нижчими
цінами, ніж у країни Європейського Союзу. Тому є мож-
ливість у перспективі налагоджувати торговельні зв'яз-
ки з країнами Європейського Союзу.

Таким чином, аналізуючи ситуацію за останні періо-
ди, Україна мусить вибирати найбільш вигідні й ефективні
ринки збуту власної продукції з метою найменших втрат
ресурсів й одержання певних вигід від реалізації. Пошук
ефективних ринків збуту - головне завдання маркетинго-

Продукція Разом , млн дол Питома вага, % 
Оксид алюмінію 517 22,6 
Поліетилен 111 4,8 
Полівінілхлорид 129 5,6 
Плита/плівка з пластмас 140 6,1 
Сполуки урану 144 6,3 
Решта 1249 54,5 
Разом  2290 100,0 

 

Таблиця 5. - Товарна структура експорту продукції АПК до Європейського Союзу та Митного Союзу
в середньому у 2012-2014 роках, млн дол. США*

*Складено за даними [1].

Експорт у країни Європейського Союзу Продукція Разом, млн дол. Питома вага, % 
Кукурудза 1571 48,6 
Ріпак 670 20,7 
Соя 471 14,6 
Пшениця 393 12,1 
Решта 130 4,0 
Разом 3235 100,0 

 
ровинна база цієї продукції ще не використовується на
ту потенційну потужність, яку має Україна.

При застосуванні прогресивних технологій вирощуван-
ня, використання нових сортів й інноваційних систем об-
робітку та догляду за культурами Україна не тільки
збільшить експорт указаних культур, а й розширить гео-

графію торговельних відносин. Усе це відкриває для Ук-
раїни швидкий економічний розвиток, а вступ у ЄС полег-
шить умови вказаних взаємовідносин [5].

Українська продукція хімічної промисловості експор-
тується в дуже різноманітних видах та асортиментах
(табл. 6).
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Таблиця 8. - Товарна структура експорту вітчизняної енергетичної галузі в країни Європейського Союзу та
Митного Союзу в середньому у 2012-2014 роках, млн дол. США*

Продукція 

Експорт у країни  
Європейського Союзу Продукція 

Експорт у країни  
Митного Союзу 

Разом, 
млрд дол. 

Питома вага, 
% 

Разом, 
млрд дол. 

Питома вага, 
% 

Вугілля 349 33,1 Кокс 130 11,8 
Електроенергія 315 29,8 Електроенергія 586 53,3 
Нафтопродукти 204 19,3 Нафтопродукти 253 23,1 
Решта 188 17,8 Решта 130 11,8 
Разом 1056 100,0 Разом 1099 100,0 

 *Складено за даними [1].

вої діяльності у вивченні ринків, а це дасть можливість
Україні подолати внутрішню й зовнішню економічну кризу
у відповідному періоді.

Україна має достатньо розвинену енергетичну базу,
продукція якої експортується і в країни ЄС, і в країни Мит-
ного Союзу. За досліджуваний період показники грошо-

Таблиця 9. - Структура товарного експорту української продукції з різних галузей національної економіки
в країни Європейського Союзу та Митного Союзу в середньому у 2012-2014 роках, млн дол. США*

Продукція 

Експорт у країни Європейського Союзу 

Продукція 

Експорт у країни Митного Союзу 
Ставка мита Обсяг 

експорту 
продукції у 
2012 році, 
млн дол. 

Ставка мита Обсяг 
експорту 
продукції у 
2012 році, 
млн дол. 

До 
вступу  
в ЗВТ 

Знижена 
після 
вступу  
в ЗВТ 

До 
вступу  
в ЗВТ 

Зростання 
після вступу  

в ЗВТ 

Кукурудза 94 % 0 % 1571 Вагони 0 % 10 % 2668 
Пшениця 95 % 0 % 393 Труби 0 % 15 % 1302 
Олія 
соняшникова 6,4 % 0 % 783 Теле-

апаратура 0 % 20 % 158 

Комплект 
проводів 3,7 % 0 % 800 Прокат 0 % 5 % 1141 

Теле-
апаратура 14 % 7 % 358 Автомобілі 

легкові 0 % 35 % 209 

Літаки 7,5 % 0 % 305 Шпалери 0 % 15 % 299 
Чоловічі 
костюми 12 % 0 % 124 Шоколад 0 % 20 % 471 

Феросиліко-
марганець 3,7 0 % 115 

Свинина 0 % 65 % 93 
Сири тверді 0 % 15 % 344 
Курятина 0 % 80 % 112 

 *Складено за даними [1].

вих надходжень із цих напрямків експорту майже іден-
тичні. Разом із тим, входження України в ЗВТ з країнами
Європейського Союзу відкриє ширші можливості і в
торгівлі, і в обміні товарами, необхідні двом сторонам цих
відносин (табл. 8).

Показники таблиці 9 свідчать про вигідність експор-

ту різної продукції цих двох груп країн. При вступі Украї-
ни в ЗВТ на експорт продукції в країни ЄС буде практич-
но зняте мито, у той же час як на експорт української
продукції в країни Митного Союзу це ж мито значно
збільшиться.

Висновки та перспективи
подальших досліджень

Як показав аналіз експорту української продукції в
країни ЄС та Митного Союзу, можна говорити про посту-
пову зміну векторів та пріоритетів української зовнішньої
торгівлі в цих двох напрямах, яка повністю спрямовує
зміцнювати торговельні зв'язки з країнами ЄС, що в кінце-
вому підсумку сприятиме розвитку ефективних фінансо-
вих взаємовідносин і росту економічної та політичної не-
залежності на міжнародному рівні.

Нарощуючи свій експортний потенціал, Україна була
й залишається важливим гравцем на міжнародному рин-
ку, необхідними при цьому мають бути такі основні кри-
терії при формуванні торговельних відносин нашої дер-
жави з країнами-партнерами:

1) виважена та цілеспрямована міжнародна економі-

чна політика, яка має бути спрямована на закріплення
позицій на міжнародних ринках національних товарови-
робників як провідних виробників конкурентоспроможної
продукції;

2) переорієнтування експорту вітчизняної продукції із
сировинного та напівсировинного напрямку на більш гли-
бинну переробку та виробництво готової конкурентосп-
роможної продукції, що створить нові робочі місця в країні
та формуватиме значну питому вагу валової доданої вар-
тості в державі;

3) переоснащення вітчизняного обладнання, устатку-
вання та його поступова модернізація на переробних
підприємствах на більш сучасне автоматизоване облад-
нання, що, у свою чергу, сприятиме економії робочого часу
на підприємствах та призведе до значної економії грошо-
вих ресурсів.

Реалізація в практичній діяльності всіх перелічених
вище чинників у сукупності сприятиме використанню по-
вною мірою економічного потенціалу у вітчизняній еко-
номіці, що дозволить в недалекому майбутньому наро-
щувати конкурентні переваги всім галузям національної
економіки.
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ТЕНДЕНЦИИ ЭКСПОРТА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ
В СТРАНЫ ЕВРОПЕЙСКОГО СОЮЗА И ТАМОЖЕННОГО СОЮЗА:

НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ЭКОНОМИКИ УКРАИНЫ

В статье проанализирован экспорт отечественной продукции в стоимостном выражении в страны Евро-
пейского Союза и Таможенного Союза и ее удельный вес; определена структура товарного экспорта укра-
инской продукции по отраслям национальной экономики в страны Европейского Союза и Таможенного
Союза, а также видовая товарная структура экспорта продукции металлургии, машиностроения, АПК, хими-
ческой промышленности, пищевой промышленности и энергетической отрасли. Обоснованы основные
факторы увеличения результативности сельскохозяйственных предприятий, которые будут способство-
вать повышению результативности их функционирования. Научная новизна исследования заключается в
выработке и обосновании автором предложений по росту экспорта в страны ЕС. Это обеспечит новые
возможности и выгоды для отраслей национальной экономики после вступления Украины в ЗСТ и будет
способствовать повышению конкурентоспособности отечественных товаропроизводителей.

Ключевые слова: экспортный потенциал экономики Украины; видовая товарная структура; отрасли на-
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TRENDS EXPORT OF DOMESTIC PRODUCTS
IN THE EUROPEAN UNION AND CUSTOMS UNION:

NEW OPPORTUNITIES FOR THE ECONOMY OF UKRAINE

The purpose of writing is to analyze the trends in exports of domestic goods and products to the European
Union and the Customs Union at risk for the economy of Ukraine.

Theoretical and methodological basis for writing were the work of economists for trends in the export of
domestic products to the European Union and Customs Union.

For writing used the following methods: monographic (the study of scientific publications on trends of the
export policy in Ukraine), the method of system analysis (analysis of export products of various industries in the
countries of the Customs Union and the European Union), the method of systematic approach (for production
main directions of development of industries Ukraine during the political and financial-economic crisis in the
economy).

Export of domestic products have been analyzed in terms of value and its share in the European Union and the
Customs Union; The structure of merchandise exports Ukrainian products in industries of national economy in
the European Union and the Customs Union and species export pattern of metallurgical, machine-building,
agriculture, chemical industry, food industry and energy sector. The basic factors increasing the efficiency of
farms which will improve the effectiveness of their operation.

Scientific novelty of research results is the author of best practices and justification of proposals on export
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ІДЕНТИФІКАЦІЯ АСИМЕТРІЙ
ЗОВНІШНЬОТОРГОВЕЛЬНИХ ІНТЕРЕСІВ КРАЇН ЄВРОПИ

У статті визначено основні асиметрії зовнішньоторговельних інтересів країн Європи. За-
пропоновано алгоритм формування та оцінки зовнішньоторговельних інтересів країни.
Здійснено оцінку асиметрій зовнішньоторговельних інтересів країн Європи. Проведено аналіз
впливу зовнішньої торгівлі на економічне зростання, залучення іноземних інвестицій та
людський розвиток країн Європи.

Ключові слова: асиметрії; глобалізація; економічне зростання; іноземні інвестиції; людський
розвиток; зовнішня торгівля; зовнішньоторговельні інтереси; світова економіка.

Постановка проблеми. Глобалізація впродовж ос-
танніх десятиліть вносить значні зміни у формат між-
країнного співробітництва та розвиток світового госпо-
дарства, що проявляється в зростанні глобальних дис-
балансів та поглибленні асиметричного розвитку еко-
номік країн світу. Оскільки зовнішня торгівля є найбільш
динамічною формою міжнародних економічних відно-
син, вона виступає індикатором, який чи не одним із
перших реагує на зміни у світовій економіці. До того ж

позиції країни в глобальному просторі визначаються її
потребами, можливостями, а відповідно й інтересом,
який вона реалізує у сфері зовнішньої торгівлі. Для цього
країни використовують усі не заборонені міжнародни-
ми угодами інструменти захисту національних інтересів,
у тому числі й через механізми формування інтеграцій-
них об'єднань. Серед країн світу особливою зовнішньо-
торговельною політикою вирізняються країни Європи,
які сформували найкращий досвід здійснення зовніш-

growth to EU countries. This will provide new opportunities and benefits for the national economy after Ukraine
and the FTA will increase the competitiveness of domestic producers.

The results of this paper are an important foundation to solve the increasing export potential products of
several branches of the national economy in the European Union.

Keywords: export potential of Ukraine's economy; species commodity structure; sector of the national economy; the
countries of the Customs Union; the European Union; the cost of commodity products; FTA.
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